

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швиц - кантон миллионеров | Schwitz, canton des millionnaires

Автор: Надежда Сикорская, [Брюннен](#), 20.10.2009.



Дешево и красиво (© Valentin Tonkonogy)

Чем же привлекает богачей всего мира эта часть Швейцарии ? Сразу скажем, не красотой пейзажей и не особо чистым воздухом.

|

Des raisons plus matérielles que la beauté du paysage et l'air pur attirent les millionnaires en Suisse centrale.

Schwitz, canton des millionnaires

По данным Федерального статистического управления, на конец 2006 года в кантоне Швиц, площадью 908 кв. км, проживало 141024 человека, из которых 24262 (или 17,2%) – иностранцы. Вчера Швейцарское телеграфное агентство сообщило, со ссылкой на министерство финансов, что на тот же момент здесь было официально зарегистрировано 5647 миллионеров. Общее состояние этих граждан составляет 45 миллиардов франков и представляет собой 85% всех доходов кантона, подлежащих налогообложению.

 83819 господ, платящих налоги в кантоне Швиц, задекларировали в конце 2006 года доходов на общую сумму в 52,7 млрд. франков. Для сравнения, в конце 2004 года речь шла «всего лишь» о 35,8 миллиардах – фискальная политика кантона явно дает хорошие результаты.

Что же в ней такого особенного?

Как разъясняется на сайте www.experta.ch, для иностранных граждан, имеющих постоянное место жительства в Швейцарии, или физических лиц без постоянного места жительства, но владеющих швейцарской недвижимостью, может быть весьма целесообразным рассмотрение вопроса о финансовых последствиях передачи их активов наследникам или одаряемым. Помимо установленных законом требований, важнейшим ключевым вопросом являются налоги.

За исключением кантона Швиц, все кантоны взимают налог на наследования. Правда, ряд кантонов предоставляет освобождение от обязанности по уплате налога на наследование потомкам по прямой линии и супругам.

Все кантоны, за исключением Швица и Люцерна, также взимают налоги на дарения. Ни налог на наследования, ни налог на дарения не взимаются на федеральном уровне.

Поскольку налоги на наследования и дарения регулируются одним и тем же кантональным законом, объекты, подпадающие под налогообложение, их оценка и применимые налоговые ставки обычно аналогичны для обоих видов налога.

Тот факт, что в кантоне Швиц вообще не существует налогов на наследования и дарения, делает этот кантон очень благоприятным местом нахождения для лиц, которые не имеют прямых наследников и у которых могут быть чрезмерные налоги на дарения и наследования.

Знающие люди говорят, что здесь вообще мало кто живет, зато очень многие числятся. 

Вот такое абсолютно прагматичное объяснение «загадки кантона Швиц». Однако, если даже изначально он привлечет вас именно с этой точки зрения, не помешает узнать немножко о месте на карте мира, где вы сможете так серьезно сэкономить.

Швиц, кантон с одноименной столицей, расположен в центральной части Швейцарии и окружен Альпами с юга, Люцернским озером на востоке и Цюрихским на севере. Есть свидетельства, что люди жили здесь, особенно в северной части кантона, еще 5000 лет назад.

Около 1400 лет назад здесь поселились германские племена, оказавшие большое влияние на местный образ жизни вообще и сельское хозяйство в частности.

Швиц один из трех кантонов, вместе с Ури и Унтервальденом, представители которых положили начало будущей Конфедерации, встретившись 1 августа 1291 года на вошедшем таким образом в историю поляне Грютли. Швиц сразу взял на себя роль лидера в новом объединении, и уже в 1320 году Швицем - Schweiz - стали звать всю Конфедерацию, однако лишь в 1803 это стало официальным названием страны. В основу национального флага страны лег герб Швица, а на поляне Грютли ежегодно торжественно отмечается национальный праздник Швейцарии. В 14 веке, путем мелких и крупных сражений, главным среди которых стала Битва при Земпахе, правителям кантона удалось значительно расширить свои владения. Военные лавры понравились местным жителям: с 16 века они охотно вступали в швейцарскую гвардию – отборные наемные войска, служившие при дворах многих стран Европы, включая, традиционно, [Ватикан](#). Возвращались наемники домой не только овеянные славой и почестями, но и с немалыми деньгами, заработанными на чужбине. Прежде всего они строили роскошные особняки, которыми можно полюбоваться в старом

городе. В некоторых из них до сих пор живут потомки гвардейцев. Христианство пришло в эти земли лишь в 7 веке, а в 15 веке Протестантской Реформе здесь было оказано активное сопротивление, вот и по сей день большинство жителей кантона – католики. Чтобы вы получили представление о местных нравах, напомним, что в июне 2008 года Швиц стал единственным из 26 швейцарских кантонов, проголосовавшим в пользу с треском провалившейся инициативы, авторы которой предлагали выносить вопрос присвоения швейцарского гражданства на всенародное голосование в каждом отдельном случае!

Конечно, Швиц привлекает меньше туристов, чем, скажем, Цюрих или Женева, но и он может похвастаться вниманием именитых гостей. В расположеннном здесь курортном местечке Брюннен, что на Люцернском озере, провел свой медовый месяц Уинстон Черчилль. 31 декабря 1998 тут проездом побывала Хиллари Клинтон, а совсем недавно эти места посетил, во время своего государственного визита, президент России Дмитрий Медведев.

Из Брюннена по канатной дороге можно подняться на вершину Урмильберг, откуда открываются, действительно, захватывающие дух виды на Люцернское озеро и Альпы.

Среди достопримечательностей кантона стоит упомянуть аббатство Айзидельн, основанное еще в 10 веке, и здание принадлежащей Виктору Вексельбергу компании Oerlikon, расположенной в Пфаффиконе. Умные люди во все времена знали, где обосноваться.

[недвижимость в Швейцарии](#)

[швейцария недвижимость](#)

Статьи по теме

[Битва при Земпахе: социалисты против националистов](#)

[В Швейцарии практикуется «туризм аборотов»](#)

[Почувствуйте себя швейцарцем!](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shvic-kanton-millionerov>